

綠營微博熱 登陸交流新渠道

蔡其昌首開帳號延用至今 謝長廷粉絲1天暴增6萬

香港文匯報訊 綜合報道，愈來愈多綠營人士登陸使用微博，掀起綠營「微博熱」，除觀察中國大陸政治「轉型」，也測試在網路打開言論尺度，以及嘗試與大陸民眾交流的新渠道。



■蔡其昌微博首頁截圖。

前「行政院長」謝長廷、民主進步黨籍「立法委員」蔡其昌、趙天麟、民進黨中央執行委員洪智坤及前民進黨籍「立委」郭正亮都開設微博，但命運大不同。

陸民眾關注台「立委」

蔡其昌去年率先在大陸開設帳號，通過官方認證，曾在新浪微博掀起一陣旋風，許多中國大陸網友起來關注

「台灣立法委員」。雖然部分帖文也曾遭刪，但帳號持續延用至今。

謝長廷今年2月表示，已通過認證，加入新浪微博，粉絲1天內從200多人暴增到6萬多人，但帳號隔天就註銷。

3月加入微博使用者行列的趙天麟表示，他是受邀才去註冊、申請認證，卻屢遭註銷。「後來有點了情緒」，一被銷號就再註冊，帳號「轉世」多次，也不再申請官方認證。

微博之路同樣坎坷的洪智坤說，他的新浪微博已被銷號4次，騰訊微博被銷號3次。他現在不只註冊「新浪五世」帳號，還有備用帳號。

大陸開博須依法依規

謝長廷是在今年農曆年期間，在新浪申請微博帳號，初期粉絲很少，也沒有得到新浪的實名認證。後來，謝

長廷在一個電台節目中透露自己已註冊微博，只有13個粉絲，其後謝長廷的微博得到實名認證，由於人氣火爆，還一度登上台灣新浪首頁，被冠上：「台灣最大咖政治人物開微博！」謝長廷的微博後來被關閉，國台辦發言人在回覆查詢時強調，「對於互聯網，大陸有相應的管理辦法，一切依法、依規辦事」。

蔡其昌是首位在大陸開設帳號的綠營「立委」，他的微博暱稱為「台灣—蔡其昌」，並署名「台灣立法委員」。據報道，蔡其昌表示，希望透過在大陸發聲，增進大陸民眾了解民進黨。蔡其昌說，他發現許多對岸人士把一些極端偏激的意見當成民進黨主張。透過微博，可開創官方、學界之外的交流管道，且使用網路成本最低、效率最好。



■林志穎微博首頁截圖。

■化妝師Kevin微博首頁截圖。

■王力宏微博首頁截圖。

微博明星榜 林志穎居首

香港文匯報訊 據台灣網報道，新浪微博4月份台灣名人風雲影響力榜，林志穎奪冠，王力宏、五月天阿信則緊追在後，化妝老師Kevin及牛爾也擠進前10名。

據台灣「中央社」報道，不少台灣藝人、政治人物、名嘴都擁有大陸微博帳號，藉此與網友互動。

新浪微博今天公佈4月份台灣名人風雲影響力排行榜，以「活躍度」、「傳播力」和「覆蓋度」三大指標評比。

化妝老師分佔兩席位

其中，林志穎以高達1600萬粉絲人數，以及平均每天發2則微博的超高的活躍度奪冠，王力

宏、五月天阿信則分別居2、3名。

彭于晏最近積極攻進大陸市場，這次也因電影《分手合約》在大陸賣出好票房，攻佔榜上第7名。黑人及范范時常在微博上曬恩愛，黑人常將捉弄范范的照片貼上網，引起網友討論，但在影響力榜上，范范擠進第8名，黑人則掉出10名外。

有趣的是，前10名除了藝人、明星外，有2個名額被化妝老師Kevin、牛爾佔去，兩人分佔第5名及第9名，可見網友對化妝知識、保養資訊的重視。新浪微博台灣名人風雲影響力榜前10名依序為，林志穎、王力宏、阿信、林俊傑、Kevin凱文老師、炎亞綸、彭于晏、范范琪、牛爾、蔡永康。



■國台辦發言人在回應有關微博查詢時表示，網上開博須依法依規。資料圖片

■謝長廷開博帳號曾經有逾6萬個粉絲。資料圖片

戰機「對地炸射」 誤炸果園

香港文匯報訊 據台灣媒體4日報道，台灣空軍4架攜帶火箭彈的F-5E戰機，3日上午在屏東地區進行「對地炸射」訓練時，疑一架戰機的火箭彈偏離靶位，誤炸附近芒果園，雖未造成重大傷害，但數名在果園內工作的農婦坦言「差點被嚇死了」！

據了解，發生意外的軍機來自台東空軍七三七聯隊(志航基地)，意外發生後，軍方立即派員趕往現場，和林姓園主和解，並慰問受到驚嚇的農婦。

軍方否認脫靶

不過，《聯合報》向七三七聯隊彭姓少將查詢時，

對方卻表示，「不了解也不清楚，基地沒有飛機脫靶的事件發生」。

島內媒體指出，四架來自志航基地的F-5E戰機，3日上午飛到屏東佳冬靶場，進行俯衝空對地炸射訓練，其中一架戰機的火箭彈偏離靶位，炸射到一旁的芒果園。

據了解，這枚脫靶的火箭彈，偏離目標靶位約有180公尺，雖然沒有造成任何人員傷亡，不過爆炸聲很大，附近居民還是嚇了一跳。

一名退休軍官表示，對地炸射屬於超低空俯衝飛行，難度非常高，不僅考驗飛行員技術，也考驗戰機



■台軍志航基地的F5E戰機。網上圖片

性能，要在高速俯衝且精準的炸射目標，是非常不容易的事，因此常有脫靶意外發生。



■台北故宮博物院展出的《琉球輿圖》。中央社

香港文匯報訊 據中社社報道，日本單方面宣稱釣魚島為該國所有，引發全球華人不滿，台北故宮博物院3日開始舉辦「順風相送——清代海洋史料特展」，共展出125件(冊)清代圖籍檔案，當中包括清乾隆年間(西元1755年)的《琉球國志略》，和1819年美國的《琉球輿圖》，來自中西的歷史文件都力證釣魚島自古是中國領土。

台北故宮表示，自唐宋以來，中華帝國就透過海路與世界連接，「順風相送」四字代表經濟的動力，更是文明的動力。台北故宮表示，有關展出將持續至9月15日，希望展覽有助於觀眾深入了解清王朝的海洋事務和對海洋權益的重視。

是次展出的125件藏品，主要是清代的各種海圖、文獻，如各地督撫奏報和帝王朱批、記載海防相關制度的官書，以及各種傳聞或親歷域外的檔案、百年前部分西方媒體對於中國沿海的報道等。其中《琉球國志略》與《琉球輿圖》兩本分別來自中、外的海圖資料，都先後證實了釣魚台主權屬於中國的事實。編於乾隆二十一年(西元1755年)，清高宗派遣翰林侍讀全魁、編修周煌為正、副冊封使，至琉球冊封尚穆為中山王。周煌返國後，依據所搜集的琉球資料，又引用了大量史籍，編纂成書，並進呈御覽，此即《琉球國志略》。書中記載可以看出，清代時釣魚島及其附屬島嶼是中國固有領土，並不屬於琉球國，釣魚島與琉球之間的海溝被視為中國與外國的海上國界。



布農族射耳祭傳統抓豬競賽，引起動物保護團體批評，但族人認為抓豬是布農族傳統文化，台東縣延平鄉射耳祭4日下午抓豬競賽如期舉行。中央社

西藥酵素製飼料 20萬隻豬「大得快」

香港文匯報訊 據中社社報道，高雄地檢處3日宣佈，在轄區內查獲不法商人用普拿疼(必理痛)等西藥成分及酵素摻入豬飼料中，自創「大得快」等品牌，雖能讓豬隻加速成長，卻可能危害人體；估計南部地區有逾500家養豬戶受害，逾20萬隻豬吃入非法飼料，部分豬肉已流出市面，被民眾吃下肚。

調查局航業調查處高雄站3日連同高雄各區農會採取行動，在高雄美濃區祐德行、屏東潮州鎮世賢行及竹田

鄉賜配行調查，查扣25公斤普拿疼及一批消炎藥安莫西林，另查扣取名「大得快」、「立發菌」及「肥得美」等800公斤非法飼料，帶回8人偵訊，其中一被告還有獸醫背景。

調查人員說，不肖集團從去年7月開始賣不法飼料，獲利已逾千萬元新台幣。由於添加不明成分的飼料約讓豬成長加快兩成，又少病痛，許多養豬戶爭相使用，「幾乎整個南台灣都在用！」

台旅會徵陸客「自由行達人」

香港文匯報訊 綜合報道，遊覽台灣，許多大陸民眾偏愛好個人遊，台旅會北京辦事處今天啟動「達人揪團帶路」活動，徵選大陸達人來台個人遊，藉此帶動陸客來台深度遊。

「達人揪團帶路 台灣自由人」活動在北京朝陽公園舉行，活動以路演 (road show) 方式熱鬧登場。

台灣海峽兩岸觀光旅遊協會北京辦事處主任楊瑞宗說，這次將選出12名達人，每名達人要帶3名沒來過台灣的大陸民眾「揪團自由人」，以滾雪球的方式帶動台灣個人遊。每組旅遊達人將獲得人民幣2萬元的旅遊基金。

馬「黨魁之路」亮紅燈？ 郝龍斌力挺

香港文匯報訊 據中社社報道，國民黨7月份將進行黨主席改選，現任黨主席兼台灣領導人馬英九4日重申「以黨輔政」的意願，再度表態將角逐連任黨主席一職，並獲得黨友台北市長郝龍斌力挺。不過，島內媒體4日卻引述藍營消息稱，該黨雖已於本周低調開始為馬英九連任展開連署，但基層反馬情緒持續醞釀，連署狀況不太踴躍，認為馬英九的連任之途「滿是霜雪，亮起紅燈」。

島內媒體4日引述國民黨台南市黨部主委謝龍介稱，確實有地方婦女系統開始替馬英九連署，同樣有意角逐黨主席的中常委謝坤宏也聲稱，地方早開始替馬連署，因為連署份數愈多，就代表連任有正當性；不過，也有其他「中常委」說「黨中央」都尚未選舉公告，質疑在此之前的連署「是偽造文書嗎？」

對此消息，有黨內人士認為，一般在選舉前一個月才開始正式連署並登記，提前至今就有黨內挺馬系統發動連署，似乎也代表馬英九連任出現危機，才要提前了解黨員投票意向。一名藍營人士向媒體表示，近年因施政方面的壓力使黨內「倒馬」聲音日響，認為馬團隊為了「這次不要大難看」而提早展開連署亦不無可能。

「黑道入黨」風波 蘇貞昌發飆「自清」



香港文匯報訊 據聯合報報道，「黑道入黨」風波不斷，民進黨前天召開「全國地方黨部主委會議」，會中討論人頭黨員「染黑」問題。據轉述，有地方黨部主委指出，曾多次向中央黨部反映異常入黨問題，但未獲回應，民進黨主席蘇貞昌(見圖)當場怒斥組織部主任李文忠：「這件事情怎麼都沒讓我知道？」

基隆市黨部主委張錦煌昨天開會時抱怨，三月起便向黨中央組織部反映異常入黨問題，疑似有黑道介入，但連續反映五、六次，都無回應；李文忠立即解釋，因為地方黨部提供的資料不正確，沒有具體的證據，無法處理。

將清查黨員個人資料

主持會議的蘇貞昌原本滿臉笑容，突然臉色一沉，對着李文忠大罵：「這件事情怎麼都沒讓我知道？」現場氣氛立刻變得極度尷尬，眾人靜默片刻之後，才又恢復討論。

民進黨發言人王閔生轉述，蘇貞昌在會中表示，民進黨將進行「黨籍總檢查」，清查黨員個人資料，「但不是清查人頭黨員」；在前主席施明德時代，蘇擔任黨秘書長，就做過一次黨籍總檢查，當時清掉了一萬六千多人。

金門擬砸百億 為洋樓「贖身」



■金門碧山陳清吉洋樓。網上圖片

香港文匯報訊 據聯合報報道，金門珍貴的洋樓文化資產逐漸老舊敗壞，甚至成為擱客轉售牟取暴利的目標。金門縣政府昨天召開跨局處會議，初步決議成立專用基金落實洋樓維護，甚至不排除買下洋樓活化經營。

副縣長吳友欽表示，金門目前約

有兩百多棟洋樓，全數收購至少得準備上百億元(新台幣)基金，因金額龐大，可能採逐年編列預算的方式進行，針對即將轉售、嚴重毀壞等有急迫性的洋樓購買與修護，讓這些重要觀光資產得以保存。文化局表示，將盡速成立專案小組對所有洋樓進行調查研究，同時參考所有權人意願，找出保存的最佳方式，包括設定地上權、容積移轉等。